

军嫂站长，退役老兵的贴心娘家人

莱西市店埠镇退役军人服务站站长董丽伟获退役军人事务部表彰



董丽伟指导优抚对象家属填写申请表。

作为一名军嫂，董丽伟和退役军人之间有着天然的亲近感。自从当上莱西市店埠镇退役军人服务站站长的那一刻起，董丽伟将家国情怀全部倾注到为退役军人服务上，高质量服务好莱西市“最可爱的人”。

日前，退役军人事务部办公厅发出通报，对100名基层退役军人服务中心（站）主任（站长）给予表扬。董丽伟喜获殊荣，系青岛市唯一上榜人物。



春节前夕走访慰问烈属送慰问信与对联礼包。

“只跑一次”服务 让退役军人有“家”的归属感

“没想到这么快就办理好了困难救助申请手续，上午打电话咨询了一次，现场跑了一次，就办了下来。”建站伊始，为落实“只跑一次”的服务要求，董丽伟没少花心思，学习掌握退役军人相关业务知识，整理完善辖区内退役军人及优抚对象的档案资料，并采取集约化办公模式，与武装部、司法所、信访办同院办公，制定详细的服务流程、服务制度、服务时效等工作规范，从新兵入伍到老兵退伍，切实提升了办事效率，做到了“一站式服务”。

同时，董丽伟严格按照“五有全覆盖”的工作要求，全面升级改造镇退役军人服务站及13处新村服务站，亲自谋划建设光荣栏、荣誉墙，其中镇级及11个村级服务站被评为全国示范型退役军人服务站，将服务

站打造成了“最美退役军人之家”，让前来办事的退役军人感受到“娘家”的温暖。

心系老兵办实事 让退役军人有“满”的获得感

兵的事，无小事。2019年，董丽伟担任站长后，第一时间组织开展退役军人信息采集和建档立卡工作，她每天穿梭在退役军人家中，详尽记下每一位老兵基本信息，并对生活困难、行动不便、孤老独居等重点对象特别标注，做到“一事一档、一人一档”，全镇1816名退役军人基本情况，她都了如指掌。

与此同时，董丽伟组织成立店埠镇退役军人“圆航”志愿服务队，招募志愿者135人，开展健康义诊、走访慰问、法律援助等志愿服务活动三百余次；在春节、八一等重要节点，为退役老兵及其他优抚对象发放慰问品及慰问金二十万余元，惠及服务对象一千余人次；采取敲锣打鼓、悬挂横

幅、佩戴红花等方式，会同镇武装部门为92名立功受奖军人家庭送去了立功喜报，切实提升了军人军属的荣誉感与获得感。

帮扶解困渡难关 让退役军人有“暖”的幸福感

2020年3月，退役军人于大叔因意外跌落导致瘫痪住院，期间花费8万余元，生活处于困难状态。董丽伟了解后，第一时间为他办理了“突发意外一次性应急援助”。在核发“两参”人员生活补助时，董丽伟发现老兵周大爷待遇被中断发放，她通过实地走访群众、查阅相关资料、核实核准情况等方式，最终为其补回1.4万余元。“真是太感谢你了，你是真正为我们老兵服务的人！”老人含热泪深深向她鞠了个躬。

董丽伟始终将解决退役军人的实际困难作为检验自己工作成果的标准，累计为退役军人办实事解难题352件次，为38名退役军人及其他优抚对象申请困难帮扶资金25万元，为22名优抚对象申请19.6万元修缮了危漏房屋，先后组织12场退役军人专场招聘会帮助52人找到了满意的工作，邀请法律专家为6名退役军人提供法律援助服务，在党和政府之间架起了一座实实在在的“连心桥”。

培树先进典型， 让退役军人有“兵”的荣誉感

为发挥优秀典型的示范引领作用，董丽伟高度重视先进典型培树工作，先后组织召开6次“发挥老兵力量，推动基层治理”座谈会，动员三百余名退役军人涌到农村农业产业发展的浪潮中，助力退役军人建功新时代。

军嫂情怀，倾心服务。董丽伟成为青岛市退役军人事务系统中的“铿锵玫瑰”。
观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 丁文惠

全省学雷锋志愿服务“四个100”名单公布 地铁集团两项目入选 “心馨相伴”志愿服务品牌荣誉矩阵初步形成

本报2月1日讯 继“心馨相伴”志愿服务品牌斩获全国交通运输系统“十佳品牌”后，青岛市地铁志愿服务协会、所辖暖心义修志愿服务项目在2022年山东省学雷锋志愿服务“四个100”先进典型宣传推选活动中荣获山东省最佳志愿服务组织、青岛市最佳志愿服务项目，“心馨相伴”志愿服务品牌在全国—省—市级荣誉矩阵初步形成。

“心馨相伴”志愿服务品牌自2021年1月15日成立以来，将“心馨伴您身边”作为初衷，创建“5心、5馨、5相伴”服务模式。自内而外建立了由青年员工、高等院校学生、社会公益人士等多层次构成的志愿服务队伍，常态化开展文明服务、文明引导10万余次。先后荣获青岛市志愿服务项目创意大赛一等奖、山东省“文明实践在山东”微视频大赛二等奖等荣誉。

青岛市地铁志愿服务协会是青岛市第一家由国有

企业发起的志愿服务协会，目前共有会员单位81家，在册志愿者11176人，累计志愿服务时长35.73万小时。自成立以来，累计献血11万毫升，赴莱西青年抗疫突击队获得团市委特别表彰，与青岛市红十字会建立合作伙伴关系，成功当选青岛市青年志愿者协会副会长单位，社会影响力不断提升。成立青岛地铁快速响应青年突击队、伦珂志愿服务团、七彩志愿服务队等10余支涵盖应急救援、家电义修、爱心义剪等特色志愿服务队伍。

2018年3月，在青岛市地铁志愿服务协会的指导下，围绕“志愿青岛 心馨相伴”主题，“暖心义修”志愿服务队应运而生。目前，暖心义修志愿服务团队已吸纳青年骨干400余人，维修小家电500余件，持续丰富“五为”文明实践志愿服务内涵。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

停车智能计费，先离场后扣费 全省首个ETC智慧停车县域全覆盖项目落地胶州

本报2月1日讯 先离场后扣费、缴费过程“无感”、收费要求清晰……1日，记者从山东高速信联科技股份有限公司获悉，该公司联合松立控股集团股份有限公司推出省内首个县级市全覆盖ETC路侧停车改造项目落地胶州，整体改造上线30余个路侧停车场，近3000个车位，双方还计划合作推进封闭停车场ETC改造，让市民充分体验到ETC智慧停车的高效与便捷。

此次推出的ETC路侧“无感”停车收费系统，依托于ETC支付方式，通过车辆的“ETC身份”与停车场内的停车信息互通，根据停车时长智能计费，并通过ETC进行扣费，先离场后扣费，实现“无感”缴费。“不用担心收费要求不透明、不清晰，也不会因为缴费耗时。”工作人员表示，ETC路侧停车项目可有效解决停车难、收费乱等问题，提升市民出行体验，让车主出行更便捷，同时为实现城市智能化停车管理提供新路径。

自山东高速信联开展ETC路侧停车项目以来，已在全国10个省市推广，涉及总停车路段900多个，项目规模达到全国领先水平。



全省首个ETC智慧停车县域全覆盖项目落地胶州。

山东高速信联科技股份有限公司是全国ETC行业的龙头企业，ETC停车平台已发展为国内规模最大、技术领先、功能最全平台。截至目前，公司的ETC停车交易笔数日均超16万笔，全国占比超四分之一，服务用户超1500万。下一步，山东高速信联将继续深耕ETC停车市场，全面提升智慧停车服务水平，为全国ETC车主用户提供更加智能化、人性化的ETC智慧停车服务，用停车场的“智”换市民出行体验的“赞”。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

“蚂蚁搬家”盗窃下脚料 民警侦办翻出“案中案”



监控拍下翟某盗窃的一幕。

本报2月1日讯 夏塔路一家企业的职工发现同事盗窃铜排下脚料，不仅没有制止，反而以举报为由，要挟同事和他分一杯羹。2月1日记者了解到，两人已落入法网。

1月初，城阳公安分局夏庄派出所接到夏塔路一家企业报警称，铜排下脚料与后期收集处理的数量不符，怀疑被盗。民警询问后得知，2022年7月开始，工作人员就发现对不上号，但当时出入量差距不大，也没当回事。日积月累，工作人员年底一盘点，发现数量不是一点点，给企业带来了损失。

民警通过调查发现，公司焊接车间的员工翟某(50岁)有重大嫌疑。1月7日下午，民警在车间内将翟某抓获，并在其工位、车上和家中搜查出铜排下脚料共计160多公斤。

民警查明，2022年5月开始，翟某发现公司切割机旁边的废料箱里有铜排下脚料，觉得这是“商机”，萌生了盗窃的念头。翟某每天都会从废料回收箱拿一点下脚料捎回家。翟某盗窃了60多次下脚料，获利超过2.5万元。

在案件侦办中，办案民警发现了“案中案”。根据翟某交代，2022年12月初，他在偷拿铜排下脚料时，被同事李某(28岁)发现，这把翟某吓得不轻。李某要求分一杯羹，否则就要举报。两人达成协议，住在公司的李某负责到车间盗窃下脚料，翟某带出公司销赃。目前，犯罪嫌疑人翟某、李某已被城阳警方刑事拘留。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 林宁宁)